

文／北區宗教小組策劃 趙明洋長老口述 幸運草整理
圖／小美

愛的熱線

她不因自己行動不便而把自己定義為單純來參加聚會的「平信徒」，反而思考自己如何在教會的聖工上盡一份心力。



曾經駐牧的教會中，有一位坐著輪椅的姐妹來跟我打招呼。相談之後，得知她二十幾歲時因為「類風濕關節炎」導致雙手蜷曲，漸漸地造成行動不便。因為家中不平安，加上她的病痛，在走投無路之際，經由信徒的帶領，神的恩典臨到她家。

信主後，雖然她的病症依然存在，但不再愁苦，而是天天唱詩、禱告，過著喜樂有盼望的日子。因為行動不便，除了代禱外，教會的聖工幾乎很難幫上忙。但她不因此將自己定義為一個單純只是來參加聚會的「平信徒」，反而思考自己如何在教會的聖工上盡一份心力。

於是，她用著那蜷曲的雙手，一邊翻閱教會的電話簿，一邊撥著轉盤式的電話。



「喂，哈利路亞，XX姐妹平安。最近好嗎？記得來參加聚會……」

「喂，哈利路亞，XX弟兄平安。感冒好一點了嗎？我們一起禱告……」

看似閒話家常，卻句句流露著同靈間信仰的勉勵和生活中的關懷之情。

接到電話的弟兄姐妹起初都覺得驚訝，經過交談後反而有點羞愧了。因為一個願意忍受行動不便的人，尚且如此殷勤的做聖工、關心人，而自己活動自如，卻不積極參加聚會或是參與聖工，心中確實自我反省了一番！又或者，這位姐妹因為面臨苦難，導致生活和家庭遭遇不順遂的事，卻依然積極樂觀的面對困境，坦然以自身的經歷和心情溫暖人的心。如同聖經所言：「無論何人，因為門徒的名，只把一杯涼水給小子裡的一個喝，我實在告訴你們，這人不能不得賞賜」（太十42）。

幾年後，我受邀到該教會領會。忽然有個人從後面拍了我的肩膀，我回頭一看，著實訝異。原來是那位坐著輪椅的姐妹可以行走了，雖然行動緩慢，但這是多麼大的恩典啊！哈利路亞，感謝神！因為類風濕關節炎是不容易被醫治的，更何況不仰賴輪椅，站起來行走。臺灣的作家劉俠小姐，長期受此病的折磨，但她仍堅持寫作，是值得尊敬的生命鬥士，她於61歲去世。但這位姐妹，是靠著神的憐憫與醫治，在72歲依然參與聖工，並且殷勤用蜷曲的雙手習得琴藝。

在人不能，在神凡事都能（太九23）。神在這位姐妹身上所顯出的神蹟，除了出自憐憫外，也許因為紀念她在病痛中不怨天尤人、熱誠的關懷人與為人代禱的愛心。

各位弟兄姐妹，不管你現今是否平安順遂，或是落入患難，我們都要學習聖經中古聖徒和教會弟兄姐妹的信心和愛心。不因環境的優劣，不因所遇何事，都能堅持信賴這位大有權能的神，也要在生活中學習實踐「一杯涼水」的道理，即使默默行善，都必得著主的紀念與賞賜。



藝文專欄

一杯涼水



倘若您是受患者，也可將感動化作文字，傳遞溫暖的故事。希望你我都可以成為遞一杯涼水給小子的那個蒙神記念的人；此系列的文章皆是發生在信徒、教會中的真實事件。